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（請接背面） 

 
 

一、某工業用戶由 22.8 kV 三相電源供電一等效之電動機負載，電源側短路容量為 100 MVA，
三相主變壓器為 750 kVA，電壓為 22.8 kV/ 480 V，電抗為 20%。而等效之電動機負

載容量為 750 kVA。 
計算於負載端發生三相短路故障之對稱故障電流成分。（10 分） 
說明為何當電力系統發生短路時，其故障電流之時域暫態響應，會形成非對稱故

障電流成分？（10 分） 
若比較非對稱故障電流成分與對稱故障電流成分，何者較大？（5 分） 

二、電力公司以 22.8 kV 三相供電某工業用戶。該工業用戶總負載為 1.6 MW，而功率因

數為 0.85 落後。 
若計畫改善功率因數至 0.95，應裝設之電容器為多少 MVAR？（8 分） 
請計算改善功率因數後，可釋放之系統容量為多少 MVA？（7 分） 
供電線路之電流改善前與改善後各為多少 A？（10 分） 

三、某工業用戶自備一三相變電所，主變壓器容量為 5 MVA，一次側電壓為 69 kV，而二

次側電壓為 3.45 kV，變壓器電抗為 5%，一次側短路容量為 1250 MVA。二次側連接

一 2 MVA 之電動機，電動機之電抗為 12%。 
試說明該電動機啟動時，為何會發生電壓突降。（15 分） 
計算該電動機啟動時，對一次側電壓突降之百分率為何？（10 分） 

四、考慮以完全相同的單相變壓器，利用其一次側與二次側端點，組合成電力系統所需

之各種三相接線。 
以電路圖說明如何以兩台相同的單相變壓器，組合成 V-V 接線。V-V 接線整體之

利用率為多少？（12 分） 
以電路圖說明如何以兩台相同容量的單相變壓器，組成開 Y-開△（Open Y-Open △，

或是 U-V）接線。開 Y-開△接線整體之利用率為多少？（13 分） 


